



# 郑姝音获得女子67公斤以上级金牌 跆拳道“金牌侠侣”闪亮里约

20日的里约奥运会赛场,上演了现实版的“金牌侠侣”。在跆拳道女子67公斤以上级决赛中,郑姝音以5:1战胜墨西哥选手埃斯皮诺萨夺得金牌。值得一提的是,郑姝音的男友赵帅此前在跆拳道男子58公斤级比赛中获得金牌,实现了中国男子选手在奥运会跆拳道金牌零的突破,两人也就此包揽了中国跆拳道在本届奥运会上的两枚金牌,成为名副其实的“金牌情侣”,被传为佳话。

本报特派记者 刘伟  
8月21日发自里约

## 取胜依赖“大长腿”

身高1米92的郑姝音身材高挑,站在决赛场上,比对手整整高出一个头。她白皙的皮肤,双眼皮下水灵的眼睛,再加上爽朗的笑声,很多人将她视为中国军团最美冠军。

对自己的高颜值,郑姝音不以为意,“以前我进行比赛时,也有人说这个小女孩好漂亮啊,我觉得比赛不靠脸。”确实,郑姝音比赛不靠脸,靠的是大长腿,个子高是她最明显的优势,“我个子比较高,所以我要尽力保持和对手的距离。如果她接近我的话,速度比我快,所以我不能让她离我太近。”

## 谈男友会脸红

同男友赵帅携手夺冠,赛后围绕郑姝音的话题,自然少不了两人的感情,诸如“你和赵帅如果互相比赛谁能赢”等雷人的话题也不在少数。在听了这样的发问后,郑姝音先是后退一步,然后脸颊红了,她笑着说:“我们没有打过,可以不要再问他的问题了吗?”

作为跆拳道队的情侣,虽然两人平时低调,彼此的微博里几乎没有合照,但是偶尔秀对方照片都透着一股浓浓的爱意。

## 习练跆拳道很偶然

22岁的郑姝音在辽宁丹东近郊的乡村长大,她的跆拳道之路也开始得颇为偶然。当年市体校教练到郑姝音所在的小学挑选队员,一眼就看中了她。郑姝音的父母同意她到市体校练跆拳道的目的也很单纯,想让孩子能够到城市见见世面,有可能到更好的小学读书。可没想到在随后短短几年里,郑姝音就在跆拳道赛场上打出了名气。

刚刚到市体校的时候,郑姝音和一群年龄比自己大一些的孩子一起训练、比赛,所以她在比赛中常常是胜少负多。“那时身体特别差,只是有身高,力量却很小,速度也很慢,和对手比赛慢得更多。对手能够打到我,我却踢不到人家。”不过也正是因为年龄小、起步早,郑姝音逐渐在和同龄人的比拼中占据了上风,用她的话来说,从全国青年比赛开始就没有再输过。

在辽宁全运会上,郑姝音在67公斤以上级决赛中问鼎。1米92的身高是郑姝音的最大利器,身高腿长的优势让她更容易击打对手头部拿到高分。近两年她进步飞快,体能、技术打法等整体都在逐步提升和不断成熟、提高。从前依赖用腿进攻的她,如今已掌握了更多的旋转进攻技巧。郑姝音在2015年世锦赛上获得银牌,年底的大奖赛决赛中击败了包括2008年奥运冠军、奥运积分第一的埃斯皮诺萨等名将,最终封后,一举拿下奥运会资格。



郑姝音拿下冠军,和男友赵帅组成了“金牌侠侣”。 新华社发

## 亚洲12强赛中国队首战客场挑战韩国队

## 9月1日,跟着晚报去首尔吧

本报讯 光顾着看里约奥运会,还记得足球亚洲12强赛的约会吗?大家一定醒醒啊,9月1日,亚洲12强赛便将打响,中国队首场比赛客场挑战韩国,“万事开头难”,中国队能否打进2018俄罗斯世界杯决赛圈,本场比赛很可能就会决定“基调”。还犹豫什么?收拾一下,走吧,跟齐鲁晚报“齐鲁球迷助威团”到首尔,去为中国队摇旗呐喊,鼓励中国队奋勇战斗!

此次亚洲12强赛,中国与伊朗、韩国、乌兹别克斯坦、卡塔尔、叙利亚被分在了A组,通过主客场双循环之后,小组前两名可以获得直接进军俄罗斯世界杯的资格,B组亦然,A组第三名与B组第三名通过附加赛产生“亚洲第五”,然后与其他大洲的队伍竞争一个出线名额。根据7月份国际足联公布的球队排名,伊朗、韩国、乌兹别克斯坦分居亚洲前三,这让中国队的12强赛之旅显得愈发危险。但所谓“富贵险中求”,自2001亚洲十强赛之后,中国队已经接连错过了2006、2010、2014三届世界杯亚洲区最后一轮预选赛了,这一次,中国队能够参加12强赛,本身既是进步,也是机会,“足球是圆的”,中国队既然可以参赛,自然就不能放弃追逐梦想的希望。

根据已经公布的安排,9

月1日,中国队客场挑战韩国队的比赛将在首尔世界杯足球场进行。确切的消息是,韩国方面总共为中国球迷留了1.5万张球票,怎么样才能买到真实的球票,怎么样才能顺利到首尔去观战,怎么样能与志同道合的朋友一起去,怎么样能够将自己的见解通过网络与大家分享,怎么样在观赛之余享受一次高品质的观光之旅?来吧,我们为您提供一站式服务。

为了更好地为大家服务,这一次,本报足球工作室联合在山东足球界拥有相当口碑的山东晟世阳光体育文化传播有限公司,通过5A级旅行社山东环游国际旅行社,打造了时尚济南首尔双飞五日的“12强赛激情之旅”。9月1日一早,济南直飞首尔,当天便由专业人士陪同观看中国客场挑战韩国的比赛,青瓦台、景福宫、乐天世界、首尔塔……全程韩式4花酒店,9月5日中午从首尔飞回济南。这样的安排,每位只要2880元,怎么样?值了吧?要知道,这里面可是包含中韩之战的现场球票,而且我们届时还将有价值不菲的精美助威纪念品免费赠送啊!赶紧吧,告知朋友,拿起电话,报名吧,名额有限,别怪我们没提前给您说。报名电话:姜女士13153193379、刘先生13153037550。

## 四盘和棋各取一分 象甲联赛山东队战平四川

本报讯 21日,“腾讯棋牌天天象棋”2016年全国象棋男子甲级联赛第二阶段赛会制比赛继续在黑龙江大庆鏖战。在当天下午进行的第15轮一场比赛中,生活日报群象象棋俱乐部山东中国重汽队与四川队战成平手,继续在积分榜上稳居中游。

鲁川两队曾经在大庆赛会制首日比赛中刚刚交过手,当时山东队在小将张瑞峰首盘失利的情况下,由李翰林和陈富杰连扳两局逆转取胜。此番再战,四川队意欲

复仇,然而除了首盘李少庚与谢岗的比赛中展现出了一些攻势外,后面出场的孙浩宇和杨辉,面对陈富杰和张瑞峰都是草草成和。最后一盘山东队由李翰林出场,他在与武俊强的比赛中曾在中局取得一定优势,可惜未能将优势转化为胜势,最后两队一和到底,各取一分。

22日13:00,山东中国重汽队将对阵浙江队,广大棋友可通过腾讯棋牌天天象棋客户端观看现场直播。

(生活)

## 鸿坤“昆仑决”诸神之战 田鑫吴雪松晋级八强

本报讯 8月20日,世界第一站立格斗赛事鸿坤“昆仑决”在济南开战,本次比赛不仅云集了众多世界拳坛巨星,还有承办济南站赛事的中国超级散打王柳海龙、中国著名歌手解晓东、洪泰基金创始人盛希泰亲自到场观战,并为获

胜选手颁奖。在本次16进8的诸神之战中,中国拳手田鑫、吴雪松强势跻身八强,诸神之战又一次创造了奇迹。卫冕冠军泰拳王西提猜也顺利过关,而在综合格斗方面,吴昊天背后裸绞制胜,搏击玫瑰唐金遭砸击失利。